

## “三下乡”和“挑战杯”配吗？

原创 与优秀同行的 广东学联 2022年08月16日 12:27 广东



(记者/何雅柔 通讯员/岳青) “有了无人农场，再也不用担心妈妈插秧会腰酸背痛啦。”无人驾驶收获机从机库开出，缓缓驶入无人农场，无人驾驶运粮车紧随其后。进入田块后，无人驾驶收获机沿着预设路线开始收割水稻，很快就将粮仓装满了。运粮车“闻讯”前来，从卸粮筒中接过新收的稻谷。广东学子“三下乡”社会实践已经让一幕幕“未来场景”得以实现！

今年暑假，广东大学生通过“三下乡”社会实践活动，将一批“挑战杯”省级项目带到田间地头，将科技创新成果转换为乡村振兴效能，推动乡村产业振兴，提高农民劳动收入，促进乡村环境保护……让“三下乡”与“挑战杯”碰撞出了乡村振兴的“青春火花”。

### 无人农场，全靠机器搞掂

无需人工驾驶，拖拉机自行出机库、路面运移、田间自主作业、回机库，一套操作“猛如虎”。你能想象“无人农场”如今正在变成现实吗？实现这一操作的正是华南农业大学工程学院火星农垦实践团队，他们在中国工程院院士罗锡文教授的带领下，深入增城、河源水稻种植地区，把第十三届“挑战杯”广东大学生创业计划竞赛金奖项目“无人农场”带至田间地头。

### “果宝特攻”，上链接！

“从第一天不懂操作直播平台到最后一天的了如指掌，从第一天直播略显拘谨到后面每一天的大放异彩，一切都要感谢团队小伙伴们相

互配合和积极完善”。果宝特攻实践团队成员感慨道，“这11天，在烈日炎炎之下每天坚持直播3个小时，虽苦虽累但值得。”



▲果宝特攻实践团队正在直播中

广州华南商贸职业学院果宝特攻实践团队将第十三届“挑战杯”“广东大学生创业计划竞赛金奖项目——“果宝商业计划书--全'新'全'艺'，助力乡村振兴”落地广州白云区钟落潭镇农场，将互联网和新媒体技术应用在水果销售上。果宝特攻团队从调研、考察种植区再到将区域农民的产品在自主开发的官网、网店、小程序上架。他们发挥电商专业优势，创新运营模式，采用传统B2C模式同新型S2S模式相结合，以员工服务、通道商服务及消费者消费的形式共同构成销售消费通道，提高当地农产品销量，直接提高果农收入。



▲实践团队合影

实践团队还建立了网络社区平台，帮助消费者对产品拥有多方面的直观了解。果宝特攻团队通过平台的直播板块达成每日观看人数1000+人，收获3000+个赞，新增粉丝2000+人，销售额5000+元等喜人成绩。

### **"三下乡" + "挑战杯"，真的很配！**

把青春汗水洒在乡村振兴路上，把科技成果应用在祖国大地上。这个暑假，广东学子把最新的研究成果、最好的青春时光，奉献给了乡村振兴。他们不断创新科技，助力乡村振兴；拓展项目，促进农民增收，以一连串、打磨多年的“挑战杯”项目成果为乡村发展续上动能。我们坚信，农业强、农村美、农民富的美丽乡村愈来愈近了！

乡村振兴，广东学子是认真的！

编辑 | 黄茵燕、周婧

责编 | 吴佳佳

初审 | 李秉寰

复审 | 陈宇鹏、高源

终审 | 饶玲